                    Итоговая контрольная работа за курс 8 класса

                                                                     Часть А     (1 балл)                              Вариант 1
А1. Количество протонов, нейтронов, электронов в  атоме  алюминия соответственно равно:   

 1)  14, 14, 13         2)  13, 14, 14           3)   13, 14, 13          4)   14, 13, 13  
А2. Металлические  свойства увеличиваются в ряду:

1)  Na, Mg, Al         2)   P, Si, Al                  3)  Ca, Mg, Be               4)  K, Zn, Ca
А3. Выберите группу веществ только с ионной связью:

1) H2O, Na 2S          2)   O2,  SO3                 3)  N2, H2                      4)  MgO, KCl  
А4. Основным оксидом является:

1)  HNO3                  2)  CO2                         3)  Ca(OH)2                   4)  CuO 
А5. Бескислородной кислотой является:
 1)   Ca(H2PO4)2;       2)  HNO3                                   3)  HCl                          4)  Zn(OH)2                   
А6. Основной солью является:

1)  Zn (H2PO4)2;         2) Ca(OH)Cl                3) Mg3(PO4)2                       4)  Cu(OH)2                   
А7. Уравнение химической реакции: CuO + H2 = Cu + H2O  относится к реакциям:

1) соединения            2)  разложения            3)  обмена              4)  замещения.

А8. Степени окисления  серы в оксидах SO2  и  SO3  соответственно равны:

1)  1,3                 2)  2,4           3)  3,5              4)  4,6

А9. Сумма коэффициентов в сокращенном ионном уравнении реакции взаимодействия гидроксида натрия с хлоридом меди (II) равна:

1)  3                    2)  4              3)  5                 4)  6

А10. С каждым из трех предложенных веществ может реагировать соляная кислота:

1)  H2O, NaOH, CaO                                      3)  KOH, Na2O, Mg                         (2 балл)
2) Cu, Ca(OH)2, Na2CO3                                4)  H2SO4, P2O5, CuO   
А11. Молярная масса гидроксида магния равна:

1)  24                  2)  41            3)  58               4)  62                                                (2 балл)

А12. Объем 0,5 моль кислорода равен:

1)  11,2л             2)  22,4л       3) 33,6л           4)  44,8л                                            (2 балл)

Часть Б. Задания со свободным ответом (на выбор Б1 или Б2).                   (6 балл)

Б1 . Напишите уравнения реакций по  генетической  цепочке.  

               А)  Fe →  Fe2O3  → Fe2(SO4)3→  Fe(OH)3  →  Fe2O3 

Укажите тип каждой реакции.  

Реакцию  №1 рассмотрите в   свете ОВР, а №3   напишите в  ионных формах.
Б2. С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать раствор

 сульфата   меди (II): гидроксид калия, соляная кислота, хлорид бария, железо? 
Напишите уравнения осуществимых реакций:

а) в молекулярной и ионной форме, 
б) для ОВР рассмотрите процессы окисления и восстановления, укажите окислитель и восстановитель, 
в) укажите тип реакций.
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                                                                     Часть А     (1 балл)                              Вариант 2
А1. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома  хлора                                              равны соответственно                                                                                             

1) 4 и 6                 2)  2 и 5                3)  3 и 7               4)  4 и 5   

А2.  Металлические  свойства увеличиваются в ряду:
1)   Rb,  K,  Na      2)  Li,  Be, B        3)  Li, Na,  K 
    4) Al, Mg , B                  

А3. Формула вещества с ковалентной полярной связью

1)  Cl2

     2)  KCl                  3)  NH3                4)  O2
А4. Кислотным оксидом является:

1) HNO2                  2)  CO2                        3)  Cu (OH)2           4)  CаO 

А5. Щелочью является:
1) Ca(OH)Cl             2)  Zn(OH)2                 3)  HCl                   4)  Na(OH)      
А6. Кислой солью является:

1)  Вa(OH)Cl                2) Zn (H2PO4)2;         3) Mg3(PO4)2                       4)  Cu(OH)                           
А7. Реакция  Ba(OH) 2 + H2SO4  =  BaSO4 + 2H2O относится к реакциям:
1)  разложения         2)  соединения             3)  обмена                 4)  замещения

А8. В соединении NO2 степени окисления азота и кислорода равны соответственно
1)   - 2 и  +2               2)   +4 и  - 2               3)   +3 и  - 2                 4)   - 2 и  +4
А9. Уравнению Cu2+ + 2OH- → Cu(OH)2 соответствует взаимодействие следующих веществ:
1)  CuO, NaOH             2)  CuSO4, Fe(OH)3        3)  CuCl2, KOH        4)  Cu(NO3)2, H2O
        А10. Соляная кислота реагирует в водном растворе с каждым из двух веществ (2 б)
1)   Ba(OH)2, Ag            2)   Zn, Na2SO4           3)   KOH, Au              4)   NaOH, MgO
        А11. Молярная масса серной кислоты равна:  
        1)  100 г/моль      2)  98 г/моль      3)  104 г/моль 
4)  102 г/моль                 (2 балл)

       А12. Объем 4 моль водорода Н2 при н.у. равен:
        1)  4 л

  2)  22,4 л
       3)  44,8 л

4)  89,6 л                          (2 балл)
         Часть Б. Задания со свободным ответом (на выбор Б1 или Б2).       (6 балл)

Б1 . Напишите уравнения реакций по  генетической  цепочке.  

               А)  Al →  Al 2O3  → Al 2(SO4)3→  Al (OH)3  →  Al 2O3 

Укажите тип каждой реакции.  

Реакцию  №1 рассмотрите в   свете ОВР, а №3   напишите в  ионных формах.
Б2. С какими из перечисленных веществ будет взаимодействовать серная кислота: оксид серы (IV), гидроксид калия, соляная кислота, хлорид бария, железо? 

Напишите уравнения осуществимых реакций:

а) в молекулярной и ионной форме, 

б) для ОВР рассмотрите процессы окисления и восстановления, укажите окислитель и восстановитель, 

в) укажите тип реакций.

Примерная шкала перевода в пятибалльную систему оценки:

  Рекомендации по выставлению оценки:

       0 – 7   баллов – « 2»     (0-32%)                                 12 - 16 баллов – «4»         (57-86%)
      8 -  11  баллов – «3»      (33-56%)                              17 -20 баллов – «5»           (87-100%).
